KLASA 5

MATEMATYKA 26.03
Dzień dobry, mam nadzieję, że poprzednie zadania do powtórki nie sprawiły Wam żadnych problemów. W dzisiejszym pliku postaram się Wam wytłumaczyć temat z matematyki: mnożenie ułamków dziesiętnych. Ten temat pojawił się już w klasie 4. Czy przypominacie sobie jak na ławce układaliśmy ułamki dziesiętne z karteczek z cyframi oraz z gumki, którą traktowaliśmy jako przecinek? I dzisiaj właśnie przypomnimy sobie tą lekcję ( 
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Gdy mnożymy ułamek dziesiętny przez liczbę 10, 100, 1000, 10000 … przecinek przesuwamy w prawo o tyle miejsc ile jest zer w liczbie, przez którą mnożymy.
Gdy dzielimy ułamek dziesiętny przez liczbę 10, 100, 1000, 10000 … przecinek przesuwamy w lewo o tyle miejsc ile jest zer w liczbie, przez którą dzielimy.

Jeżeli mnożymy lub dzielimy przez 10 to przecinek przesuwamy o jedno miejsce, jeśli przez 100 to o dwa miejsca, jeśli przez 1000 to o trzy miejsca. 

Spróbujmy! ( 
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W tym działaniu mamy pomnożyć przez 10, czyli przesuwamy przecinek o jedno miejsce w prawo.
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123,5
Teraz pomnożymy tą samą liczbę przez 100, czyli przesuniemy przecinek o dwa miejsca w prawo.
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1235,
Czy to dobrze, że napisałam ten przecinek? Oczywiście, że nie ( Przecinka na końcu liczby się nie pisze. Więc teraz się poprawię i napiszę poprawnie.
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1235
Ufff, teraz jest dobrze. Pomnóżmy teraz tą liczbę przez 1000. O ile miejsc przesuniemy? Zgadza się o trzy miejsca (
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12350 

Teraz poćwiczymy dzielenie
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,1235
Czy liczba może zaczynam się od przecinka? Oczywiście nie. A co trzeba wstawić przed przecinkiem? Zero
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,  1235

Co należy wstawić w te miejsca? Oczywiście zera
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,01235
 Teraz poproszę Cię o rozwiązanie paru działań. Przepisz te działania do zeszytu i je rozwiąż.
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Mam nadzieję, że ta lekcja Wam się podobała. Chętnie poznam Wasze opinie i uwagi. Pamiętajcie, że zawsze możecie do mnie napisać na Messengerze lub mailowo: olga.kaminska@zsjamno.pl 

Jeśli będziecie mieli jakiekolwiek pytania, jeżeli będziecie chcieli, żeby coś dodatkowo wytłumaczyć piszcie śmiało! 

mnożenie





dzielenie





Co teraz powinnam zrobić z wolnym miejscem? 


Jaką cyfrę powinnam tam wstawić? Oczywiście, że zero 








